Памятка по квартплате
Тем, кто забывает сдавать показания индивидуальных приборов учета и просыпает 25 число и не читает информацию о порядке и сроках оплаты коммунальных платежей по квартплате посвящается: 
1. Оплачивать квитанции необходимо до 25 числа следующего месяца. В противном случае в следующей квитанции Вы увидите неприятную строчку «долг». Чтобы этого избежать, отметьте в календарике «красный день», прикрепите записочку на холодильник или поставьте  «напоминалку» в телефоне. Увы, это не шутка. Забывчивых много: несмотря на то, что количество злостных неплательщиков с каждым месяцем уменьшается, общий дол растет. А поставщики услуг не ждут. Будет ли вам приятно, если они забудут включить горячую воду или отопление? Вот-вот! Лучше уж забыть о чем-нибудь менее жизненно важном.
2. Вторую «напоминалку» поставьте о необходимости вписать в квитанцию:
Итак: В строке «Абонент №» указывается № Вашей квартиры и Ф.И.О. квартиросъемщика.  
Показания счетчиков по воде. Сделать это так же просто, как и раньше. Итак: в строке «Предыдущие» указываете показания приборов учета ХВ (холодная вода) и ГВ (горячая вода), «Текущие» - точно в такой же последовательности. 
Показания счетчиков по электроэнергии. В строке «Дата записей» текущий месяц и прошедший, указываются даты на момент снятия показаний приборов учета. А показания вносите по разделам текущего и прошлого месяца.
Сдавать показания Вы должны в бухгалтерию ТСЖ, по телефону 32-72-53 или на электронную почту: Tsg_prostor@mail.ru
3. В ТСЖ «ПРОСТОР» необходимо предоставить копию свидетельства о собственности.
Кого это касается? Только тех, кто в свое время не сдал копию свидетельства в ТСЖ. Копия необходима для корректного начисления платежей, исходя из точной площади Вашей квартиры и на основании Устава ТСЖ.    
